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Stadt Halle (Saale)                        
Geschäftsbereich Bildung und Soziales          29. August 2023 
 
 
 
Sitzung des Jugendhilfeausschusses am 07.09.2023 
Anfrage der Fraktion MitBürger zur Umsetzung von Maßnahmen zum Ausbau der 
Kinderbetreuungskapazitäten  
Vorlagen Nummer:  VII/2023/06079 
TOP: 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie ist jeweils der Stand der Umsetzung inklusive des geplanten Eröffnungstermins 

für die Kita-Projekte 

 Kita Medikids  Ev. Kita Marktspatzen 

 Kita Frohsinn  Kita im HEP 

 Ev. Kita Am Gesundbrunnen  Kita Theodor-Weber-Str. 

 Kita Löwenbande  Kita Dölauer Str. 

 Kita Weingärten  Kita + Hort R.-Paulick-Str. 

 Kita Frohe Zukunft  

 
Nachfolgende Tabelle gibt einen Überblick zum Umsetzungsstand der einzelnen Bauprojekte. 
 

Kita/Hort Anschrift Träger 
zusätzliche 
Betreuungs- 

plätze 

Anmerkungen zur 
Umsetzung 

Kita Medikids Ernst-Grube-Str. 
30, 06120 Halle 
(Saale) 

Universitäts-
klinikum Halle 

ca. 60 Erweiterung der 
Kita, geplant zum 
01.08.2026 

Kita Frohsinn 

 

Edmund-von-
Lippmann-Str. 
7, 06112 Halle 
(Saale) 

Hallesche 
Jugendwerkstatt 
gGmbH 

 ca. 30 Erweiterung der 
Kita, geplant im 4. 
Quartal 2023  

Ev. Kita Am 
Gesund-
brunnen 

Diesterwegstr. 
16, 06128 Halle 
(Saale) 

Villa Jühling 
Familienservice 
GmbH 

17 Erweiterung der 
Kita, geplant im 1. 
Quartal 2024 
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Kita 
Löwenbande 

Heinrich-und-
Thomas-Mann-
Str., 
06108 Halle 
(Saale) 

Trägerwerk Soziale 
Dienste in 
Sachsen-Anhalt 

ca. 130 Neueröffnung 

Zeitpunkt offen 

Kita 
Weingärten 

Böllberger Weg 
189, 
06110 Halle 
(Saale) 

Kinderland  
Halle gGmbH 

ca. 70 Erweiterung der 
Kita, geplant im 1. 
Quartal 2025 

Kita  
Frohe Zukunft 

Dessauer Str. 
151a 
06118 Halle 
(Saale) 

Kinderland  
Halle gGmbH 

ca. 40 Neubau + 
Erweiterung der 
Kita, geplant im 3. 
Quartal 2025  

Kita im HEP Leipziger 
Chaussee 147,  
06112 Halle 
(Saale) 

Hallesche 
Jugendwerksatt 
gGmbH 

ca. 100 Neueröffnung 
geplant zum 
01.01.2024, seit 
08/2023 Nutzung als 
Ausweichobjekt für 
die Kita Frohsinn 

 
Kita  
Theodor-
Weber-Str. 

Theodor-Weber-
Str. 11, 
06132 Halle 
(Saale) 

Eigenbetrieb 
Kindertagesstätten 

 
ca. 200 Neueröffnung 

geplant zum 
01.08.2024 (100 
Plätze) und 
01.08.2025 (100 
Plätze), derzeit 
Nutzung als 
Ausweichobjekt  

Kita Dölauer 
Str. 

Dölauer Str. 65, 
06120 Halle 
(Saale) 

Eigenbetrieb 
Kindertagesstätten 

80 Neueröffnung 

Zeitpunkt offen 

Kita + Hort 
R.-Paulick-Str. 

Richard-Paulick-
Str. 3-4, 06124 
Halle (Saale) 

Erste 
Kreativitätsschule 
e.V. 

ca. 100 Kita 

ca. 200 Hort 

Neueröffnung, 
aktuell geplant zum 
01.08.2025 

 
2. Falls es zu Abweichungen vom im November 2022 genannten 

Fertigstellungszeitpunkt gekommen sein sollte, worin liegt dies jeweils begründet?  

 
Für Abweichungen von im November 2022 genannten Fertigstellungszeitpunkt gibt es 
vielfältige Gründe, z.B. Mangel an Baufirmen, Lieferengpässe, notwendig gewordene 
Baugrunduntersuchungen, erneute Standortsuche oder Abhängigkeiten von Dritten.  
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3. Wie ist jeweils der Stand der Umsetzung inklusive des geplanten Termins der 

Inbetriebnahme für die Hort-Projekte 

 Hort Onkel Uhu  Hort an der FöS „Astrid 

Lindgren“ 

 Hort der Evangelischen GS 

Halle 

 Hort der GS der ECOLE 

Stiftung 

 
Nachfolgende Tabelle gibt einen Überblick zum Umsetzungsstand der einzelnen Bauprojekte. 
 

Kita/Hort Anschrift Träger 
zusätzliche 
Betreuungs- 

plätze 

Anmerkungen zur 
Umsetzung 

Hort Onkel 
Uhu 

Haflinger Str., 
06124 Halle 
(Saale) 

Erste 
Kreativitätsschule 
e.V. 

105 Neubau des Hortes 
der GS R. Luxem-
burg mit Kapazitäts-
erweiterung, geplant 
im 4. Quartal 2023 

Hort der 
Evangelischen 
Grundschule 
Halle 

Grasnelkenweg 
16, 06120 Halle 
(Saale) 

Evangelische 
Schulstiftung in 
Mitteldeutschland 

145 Neubau und 
Erweiterung der 
Grundschule und 
des Hortes, 
Eröffnung am 
07.08.2023 

Hort an der 
Förderschule 
„Astrid 
Lindgren“ 

Ludwig-Bethke-
Str., 
06132 Halle 
(Saale) 

Lebenstraum e.V. ca. 85 Neueröffnung, 
geplant im Schuljahr 
2026/27 

Hort der 
Grundschule 
der ECOLE 
Stiftung 

noch nicht 
bekannt 

ECOLE Stiftung 
zur Förderung 
französisch-
deutscher 
Schulbildung 

noch nicht 
bekannt 

Neueröffnung 

Zeitpunkt offen 

 
 
4. Falls es zu Abweichungen vom im November 2022 genannten 
Fertigstellungszeitpunkt gekommen sein sollte, worin liegt dies jeweils begründet?  

 
siehe Antwort Frage 2 
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5. Sind zwischenzeitlich weitere Maßnahmen zum Ausbau der Betreuungskapazitäten 
hinzugekommen und/oder weggefallen? 
 
Der Ausbau der Kita Marktspatzen entfällt, da laut Träger (Zweckverband 
familienunterstützender Einrichtungen im Ev. Kirchenkreis Halle-Saalkreis) die Umsetzung der 
Baumaßnahme nicht möglich ist. 
 
 
 
Katharina Brederlow 
Beigeordnete 
 
 

 
 
 


